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§32     Dnr KS 2024-277 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående Bekämpa välfärdsbrottsligheten från Ulrika 
Falk (S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att interpellationen får ställas och besvaras vid nästa 
sammanträde. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad Söderman (M) angående Bekämpa 
välfärdsbrottsligheten från Ulrika Falk (S) 

Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta att interpellationen får ställas och 
besvaras vid nästa sammanträde och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
förslaget. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 19 februari 2024 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  

www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 
www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående 

Bekämpa välfärdsbrottsligheten 

Den ökande välfärdsbrottsligheten underminerar förtroendet för välfärden, 

och är ett hot mot demokratin. Idag finns inget strukturerat arbete i 

Norrtälje kommun för att upptäcka och förhindra denna kriminalitet. Därför 

måste åtgärder vidtas skyndsamt. 

Flera myndigheter har konstaterat att det sker omfattande felaktiga utbetalningar från 

kommuner och regioner till företag, föreningar och individer. BRÅ, 

Brottsförebyggande rådet, uppger i sin rapport ”Välfärdsbrott mot kommuner och regioner” 

att det många gånger finns kopplingar till den organiserade brottligheten.  

När stora medel försvinner från välfärdssystemen genom strukturerade brottsupplägg 

blir det mindre pengar över till vård, skola och omsorg. På kort sikt undergräver det 

förtroendet för välfärden, politiker och myndigheter. På längre sikt kan utvecklingen 

bli systemhotande och underminera förutsättningarna för vår tillväxt, trygghet och 

välfärd. Kommuner och regioner har därför ett stort ansvar men även stora 

möjligheter att förhindra dessa brott och förebygga att oseriösa företag, föreningar, 

individer och den organiserade brottsligheten kan utnyttja systemet. Det ansvaret 

måste även Norrtälje ta. Inte en skattekrona ska försvinna på grund av fusk eller 

hamna i oseriösa eller kriminellas fickor.  

Under senare tid har Think Pink-skandalen uppdagats i vår kommun. Det är 

organiserad brottslighet som riskerar att kosta skattebetalarna många hundra miljoner 

kronor. Det får aldrig hända igen.  

Kommunrevisionen har även påvisat att det finns behov av att stärka, intensifiera 

och utveckla arbetet för att förebygga välfärdsbrott. Vi Socialdemokrater ser det som 

helt avgörande att det arbetet påbörjas mycket skyndsamt. 

 
Socialdemokraterna undrar därför: 

- Vilka åtgärder vidtas för att förhindra att välfärdsbrott begås i Norrtälje? 

 

För Socialdemokraterna, Ulrika Falk (S), oppositionsråd 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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